1
Az 548. feladat (1966. évi 2. szam) szerint az idedlis gaz hotagulasi egyiitthatoja 1 = T ahol T a kiindulasi
1
abszolut hémeérséklet, 30 °C-kal felmelegitve pedig

1
= —_— = 1 .
b= = Ty
A példa adatai szerint 81 — B2 = 0,000289, azaz
1 1
— — —— =0,000289.
T Ty+30 ’

Ezt a masodfoku egyenletet T7-re megoldva csak a pozitiv gyok felel meg, mert az abszolut h6mérséklet negativ nem
lehet:
T, = 307,6 K.

Gay—Lussac L. torvénye alapjan T> hémérsékleten a gaz térfogata

T
Vo = Vi=2 =1,0975 m®.
T

Ha alland6 nyomason tovabbi melegitéssel a gaz térfogatat Vs = V5+0,1 m>-re noveljiik, akkor a Gay-Lussac torvénybél
a 13-t kifejezve:
Ty = V322 = 1310~ 36825 °K = 95,25 °C
3 = 3‘/2 - 3V1 - ) - ) .
Tehét az els6 melegités utan a gaz térfogata 1,0975 m®, a masodik melegités utan pedig a hémérseklete 95,25°C
lesz.

Székefalvi-Nagy Agnes (Szeged, Radnoéti M. g. IIL. o. t.)

Megjegyzés. Sokakat megtévesztett az, hogy ideélis gaz esetén a hétagulési egyiitthatoé csak a kiindulasi hGmérsék-
lettdl fligg, vagyis
1
Ve, = Vo [1 + B(Ts — Tl)], ahol (= T
1

hémeérséklet-valtozas hatasara az eredeti térfogat hanyadrészével fog a térfogat névekedni. Egyszertibb lenne talan azt
kérdezni, hogy abszolit értékben mennyivel valtozik a térfogat:

V.
Vo, =V, =V 8(Te —Th) = ?;(Tg —T).
Az igy értelmezett hétagulasi egyiitthatod

Vi _

T

a mar tObbszor idézett torvény miatt allandd nyoméason konstans lenne, vagyis tetszéleges h6mérsékletrdl indulva egy
fok hémérséklet-valtozas hatasara mindig 5*-gal novekszik a térfogat.



